

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Сегодня исполнился год со дня выхода постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе со злоупотреблениями в этом деле“.

Там, где постановление Совнаркома, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины честно проводилось в жизнь, резко сократились прогулы и опоздания на работу. Повысившаяся дисциплинированность рабочих и служащих, изгнание прогульщиков и лодырей — дезорганизаторов производства — открывает величайшие возможности для дальнейшего увеличения производительности труда, для успеха социалистического соревнования и роста стахановского движения.

Только повышением организованности труда можно объяснить высокий производственный подъем, с которым работает коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты 1-6. Побольшевистски внедряя закон о трудовой дисциплине, коллектив шахты сократил количество прогулов в десять раз. Широко развернув соревнование, вовлекая лучших рабочих в ряды стахановцев, коллектив шахты 1-6, на полтора месяца раньше срока закончил выполнение годового задания угледобычи. День шестидесятилетия товарища Сталина и день выборов в местные Советы депутатов трудящихся шахта 1-6 ознаменовала выполнением суточного задания на 213—221 процент.

Там, где руководители профсоюзных организаций правильно поняли свои задачи в деле укрепления трудовой дисциплины, там резко повысилась производительность.

Профорг 5 участка шахты 5-7 т. Глазунов глубоко разъяснил постановление о трудовой дисциплине рабочим, каждый факт нарушения трудовой дисциплины обсуждался на профсоюзном собрании. В результате этого случаи нарушения трудовой дисциплины на участке прекратились. Участок еще в октябре выполнил свое годовое задание. Во втором участке шахты 5-7 профорг т. Пантелеев организовал соревнование и наладил четкую проверку договоров и это дало большие результаты. 14 декабря 2 участок закончил свою годовую программу. Стахановцы этого участка тт. Козеев, Шляхтин, Швалев и другие дают высокую производительность, выполняя систематически свои нормы свыше 200 процентов.

Укрепление трудовой дисциплины, снижение прогулов и опозданий дало возможность коллективу ЦЭС водопровода выполнить годовое задание выработки электроэнергии еще 13 ноября. 24 декабря, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив ЦЭС ознаменовал новой победой, выработав сверх годового задания 4.700.000 киловатт часов.

Между тем, как показывают факты, часть руководителей шахт, предприятий и учреждений все еще не взяли по-честному за выполнение постановления правительства, партии и профсоюза об укреплении трудовой дисциплины. Некоторые горе-руководители грубо нарушают требования советского закона, покрывают дезорганизаторов производства, действуют в ущерб интересам социалистического государства.

27 ноября заведующий хозяйством артели «Восход» Фролов напился пьяный на работе. Председатель артели Николаев отправил его домой спать. Прошел месяц, а Николаев не принял никаких мер в отношении дезорганизатора производства.

Суточное выполнение задания угледобычи 10 участком шахты 5-7 в отдельные дни доходит до 60—70 процентов. За год участок задолжал стране около 30 тысяч тонн угля. Как показывают факты, это можно объяснить только отсутствием трудовой дисциплины, как среди руководства участка, так и среди рабочих.

Десятник этого участка Попов два дня прогулял. Начальник участка Машунин допустил его на работу, а в оправдание Попову дал справку, что он давал ему двухдневный отпуск.

Сам Машунин в течение пяти дней не был в шахте. И эти факты проходят вне всякого внимания со стороны партийной и профсоюзной организаций участка.

Помощник начальника транспорта шахты 5-7 Петров 23 декабря организовал коллективную пьянку и в результате диспетчер Кочнев не вышел на работу.

Несмотря на снижение, все же количество прогулов по тресту Анжероуголь высоко. За весь 1939 год только за прогулы и опоздания уволено с шахт 3.084 человека. В отдельные месяцы прогуливают до 360 человек.

Партийным, советским и профсоюзным организациям нужно еще больше внедрять закон о трудовой дисциплине, еще крепче ударить по прогульщикам, лодырям и их покровителям.

Товарищ Сталин — всенародный избранник

25 декабря во Дворце культуры Московского автозавода имени Сталина, состоялось заседание избирательной комиссии 753 избирательного округа по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Окружная комиссия рассмотрела и утвердила представленные 21 участковой комиссией избирательные документы о голосовании кандидатуры товарища Иосифа Виссарионовича Сталина в депутаты Московского городского Совета. Все 1929 избирателей, занесенные в список, приняли участие в голосовании. Всего (вместе с голосовавшими по удостоверениям на право голосования) с именем кандидата в депутаты Московского городского Совета опущено 2.942 бюллетеня. Все они признаны действительными. За кандидатуру товарища Сталина подано 2.942 голоса.

Сообщение о единогласном избрании товарища Сталина депутатом Московского город-

ского Совета вызывает огромное воодушевление присутствующих. Несколько минут гремит овация в честь товарища Сталина.

Взволнованную речь произнес на заседании комиссии представитель коллектива автозавода имени Сталина — орденосец Федор Михайлович Захаров.

— Я счастлив, — сказал он, — что мне удалось первым опустить в урну бюллетень с именем товарища Сталина. Этим голосованием я хотел выразить всю нашу любовь к мудрому вождю и учителю трудящихся.

Мы знаем, что, отдавая голоса за товарища Сталина, мы голосовали от имени всего советского народа. Ту радость, которую переживал я, выбирая Иосифа Виссарионовича Сталина, испытывает весь советский народ. Товарищ Сталин — всенародный избранник!

(ТАСС).

Товарищ В. М. Молотов — депутат Моссовета

В 724 избирательном округе, в котором баллотировалась кандидатура товарища В. М. Молотова в депутаты Московского Совета, насчитывается 1.917 избирателей. В 9 часов 30 минут вечера 24 декабря в участковой избирательной комиссии № 62, Краснопресненского района проголосовал последний избиратель по списку. Кроме того, на выборах участвовали 92 человека с удостоверениями на право голосования.

В 12 часов ночи начался подсчет голосов. Каждый бюллетень говорил о новой блестящей победе нерушимого блока коммунистов и беспартийных, о безграничной любви и преданности трудящихся партии Ленина — Сталина. Избиратели выражали свои горячие патриотические чувства в многочисленных надписях на бюллетенях.

«Да здравствует великий Сталин и ближайший его соратник, глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!»

(ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 25 декабря на фронте происходили стычки разведывательных частей, перешедших в ряде районов в серьезные столкновения. В районе местечка Суомусальми наши разведывательные части нанесли противнику серьезное поражение и заняли укрепленные позиции противника. В районе Исломантея нашими разведывательными частями

были окружены и разгромлены два батальона финнов, оставивших много убитых. Нами захвачено 35 пленных.

Наша авиация производила разведывательные полеты. В завязавшихся воздушных боях сбито шесть самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на свой аэродром один самолет.

Предварительные результаты выборов в местные Советы депутатов трудящихся по Москве, Ленинграду, Киеву и Минску

По городу Москве из 2.905.764 избирателей приняли участие в голосовании 2.900.133 человека, что составляет 99,81 процент от общего количества избирателей. По всем 1.402 избирательным округам по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 2.870.718 человек, что составляет 98,99 проц. участвовавших в голосовании.

По городу Ленинграду из 2.233.547 избирателей приняли участие в голосовании 2.226.021 человек, что составляет 99,66 проц. от общего количества избирателей.

По всем 1.080 избирательным округам по выборам в Ленинградский Совет депутатов трудящихся избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 2.199.232 человека, что составляет 98,82 проц. участвовавших в голосовании.

По городу Киеву из 623.870 избирателей приняли участие в голосовании 620.273 человека, что составляет 99,5 проц. от общего количества избирателей.

По всем 847 избирательным округам по выборам в Киевский городской Совет депутатов трудящихся избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

По городу Минску из 136.424 избирателей приняли участие в голосовании 136.386 человек, что составляет 99,97 проц. от общего количества избирателей.

По всем избирательным округам по выборам в Минский городской Совет депутатов трудящихся избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

„Иосиф Виссарионович Сталин“

(Краткая автобиография).

Государственное издательство политической литературы выпустило из печати отдельной книгой краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, подготовленную институтом Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Книга на днях поступает в продажу. Она издается массовым тиражом в один миллион экземпляров.

(ТАСС).

Счастливым и радостным днем

24 декабря в 5 часов утра на шахте 5-7 имени С. М. Кирова прогудел гудок, призывающий горняков на работу. Утром в этот день погода необычайно теплая, лишь слегка дул ветерок. Пять часов, а люди спешат не только на работу, но и спешат на избирательные участки. Каждый желает первым прийти на избирательный участок и отдать свой голос за достойных сынов и дочерей, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В помещении 34 избирательного участка для дорогих гостей-избирателей созданы все условия: буфет, биллиард, шахматы, шашки, кюль с литературой—брошюры, газеты, журналы и т. д.

Прекрасно оборудованы кабинеты для голосования, на стенах портрет великого нашего вождя товарища Сталина и его соратников: Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева. На столах цветы, на полах ковровые дорожки. Также прекрасно оборудована детская комната. На стене висит лозунг: «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство». Дети обеспечены игрушками, гостинцами. Детскую комнату обслуживают две медицинские сестры тт. Ермакова, Плесина и няни Булгакова и Жукова.

За столами в ожидании выда-

чи бюллетеней сидят секретарь участковой избирательной комиссии Селиванов и другие.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Радыгина Л. проверяет—все ли на местах, все ли в порядке, на ходу беседует с членами Окружных избирательных комиссий, проявляет большую заботу о транспорте для пожилых и инвалидов избирателей.

На часах стрелка показывает 35 минут шестого, а избирателей в помещении уже много. Пришли стахановцы Снимидков, Машурин, инженеры и техники Сузачев, Лебедев, Жижирский, врачи Монозон, Окунь, пришли старые и молодые—Рогачева Ф.—работница детского дома № 3, ей 85 лет, но она чувствует себя бодро и весело. Дети Смолинских—близнецы Иван и Александр. Им только минуло 18 лет и они впервые пришли избираться. Пришли партийные и беспартийные. Все они с большой радостью ожидают, как бы скорей отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

24 декабря незабываемый исторический день в жизни избирателей 34 избирательного участка, праздничным ликованием, огромным политическим подъемом отмечен день выборов в областной, городской и районный Советы депутатов трудящихся.

Терехин.

Мальгин К. Д. избран депутатом областного совета

25 декабря Судженская окружная избирательная комиссия № 21 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся подвела итоги голосования.

Из общего числа избирателей по Судженскому избирательному округу № 21 проголосовало 99,8 проц.

За кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных К. Д. Мальгина проголосовало 99,58 проц. от общего числа избирателей.

Дадим еще больше угля

Готовясь к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив рабочих и инженерно-технических работников 13 участка шахты 9-15 досрочно выполнил годовой план угледобычи и сверх плана в подарок родине выдал 3. 800 тонн угля. Хорошо участок работал в декабре. За 20 дней месячный план угледобычи выполнен на 105 проц. и по подготовительным работам—на 120 процентов.

Начальник 13 участка шахты 9-15 **Шариков.**

В голосовании приняло участие 100 процентов избирателей

Под звуки стройной мелодии баяна, под ритмичные переборы ладов, избиратели 2 избирательного участка один за другим подходили и получали избирательные бюллетени.

Гордые за свою родину, за великого гения человечества товарища Сталина, они с радостью в сердце отдавали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Опустив бюллетени, веселые и жизнерадостные избиратели проходили в зал. В зале играл духовой оркестр. Он пришел на смену баянам.

И долго не чувствовал усталости, молодые и пожилые избиратели плясали и пели песни.

Вот открывается дверь и на пороге появляются агитаторы тт. Зачиняева, Коноплева, Нефедова, Гапон, Шебакова, Плотникова, Макарова, Яриченко, Быстрова, Черемных, Кридлов, Ягорова, Скибенко, Прохорова. Следом за ними идут избиратели, коллективно пришедшие с пятидворок.

При виде такого оживления в зале, они быстро получают бюллетени и присоединяются к плясунам. И так продолжалось до 12 часов ночи. Настало время подсчета голосов, но развеселившаяся масса избирателей не собиралась уходить, им еще хотелось повеселиться. Избирательной комиссии пришлось попросить, чтобы они освободили помещение.

Исключительно хорошо работала участковая избирательная комиссия. За все время ни разу не создалось очереди, несмотря на то, что избиратели приходили коллективно. Ввиду этого к 4 часам дня из общего числа голосующих проголосовало около 96 процентов.

В этом заслуга руководителя агитпунктом Иголкина Ивана Демьяновича и председателя участковой избирательной комиссии т. Петувиной Анфисы Ивановны. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных по 2 избирательному участку проголосовало 100 процентов избирателей.

П. Дианов.

С ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

26 декабря в Доме партийно-просвещения состоялось собрание комсомольского актива. На собрании присутствовало около 350 комсомольцев.

С докладом о работе комсомольско-молодежных бригад выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Антипов. Он сказал, что комсомольская организация города Анжиро-Судженска, выполняя исторические решения XVIII съезда, 8 и 9 пленумов ЦК ВЛКСМ, значительно улучшила свою производственную деятельность в государственной и хозяйственной жизни страны. Комсомольская организация города имеет 40 комсомольско-молодежных бригад и смен, 15 из которых работают по углю. Только по одной шахте 9-15 мы насчитываем 9 мастеров угля, 65 стахановцев и 109 ударников комсомольцев, работающих под землей. Большинство комсомольско-молодежных бригад, работающих на шахте, систематически выполняют свой производственный план.

Бригада т. Александрова 14 участка шахты 9-15 свой месячный план выполнила к 24 декабря на 111,3 проц. Она держит переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горкома ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная бригада т. Морозова шахты 9-15 к 24 декабря месячное задание выполнила на 104 процента, цикличность на 130 процентов

Администрация шахт на рассмотрении заседания жюри представила 25 бригад. Из них лучшие показатели в соревновании

и производственно-техническую норму на каждого члена бригады на 181,7 проц.

Замечательно работают бригады т. Аюпова (шахта 9-15), Савченко (шахта 1-6), которые за декабрь месяц, то-есть к дню выборов, выполнили производственный план на 133, 137 процентов.

Но не все комсомольско-молодежные бригады шахт работают хорошо. Например, на шахте 5-7 из семи комсомольско-молодежных бригад за октябрь месяц ни одна не выполнила план угледобычи.

Это говорит за то, что комсомольская организация шахты 5-7 а также горком комсомола мало уделяли внимания работе с комсомольско-молодежными бригадами, работающими в забое.

Выступающие товарищи Матвеев, Сасин, Кондратьев (секретарь горкома ВКП(б)), Пронин, Лукашук и другие резко критиковали горком ВЛКСМ за допущенные недостатки.

В своем постановлении комсомольский актив обязал всех секретарей комитетов и первичных комсомольских организаций и горком комсомола немедленно пересмотреть состав членов бригад и там, где требуется, доукомплектовать их, с тем, чтобы эти бригады сделать чисто комсомольско-молодежными.

В. Петров.

Передовая бригада по тресту

26 декабря на шахте 5-7 состоялось собрание горняков второй смены шахты. На собрании член президиума райкома союза угольщиков т. Присов доложил о результатах соревнования бригад и решении жюри о приуждении передовой бригаде переходящего красного знамени горкома, горсовета и райкома союза угольщиков.

Администрация шахт на рассмотрении заседания жюри представила 25 бригад. Из них лучшие показатели в соревновании

дала бригада 14 участка шахты 9-15 т. Пьянова, которая производственный план за вторую декаду декабря выполнила на 216 процентов. Цикличность выполнила на 216 процентов, по подготовительным работам вместо 50 погонных метров пройдено 108 метров. Производительность в среднем на члена бригады выполнена на 165 процентов.

Жюри решило красное переходящее знамя передать коллективу бригады т. Пьянова.

С. Л. БРЕГМАН, секретарь ВЦСПС

Всемерно крепить социалистическую дисциплину труда

На исходе первый год, в течение которого действовало историческое постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

Постановление это так же, как и решения советского правительства, принятые в декабре 1938 года — о введении Трудовых книжек, установлении высшей степени отличия — звания Героя Социалистического Труда и медалей «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», было встречено всеми трудящимися нашей родины с огромным воодушевлением.

Вступив в Третью Сталинскую Пятилетку, миллионы рабочих и служащих еще выше подняли знамя борьбы за социа-

листическую производительность труда, за неуклонный подъем социалистического производства, чтобы мощь и обороноспособность нашей родины крепили с каждым днем.

Это неудержимое стремление трудящихся масс Советского Союза к дальнейшим трудовым подвигам было выражено в словах постановления от 28 декабря 1938 года: «Законом установлены и рабочим классом приняты восьмичасовой рабочий день, семичасовой рабочий день, шестичасовой рабочий день для различных предприятий и учреждений, в зависимости от условий работы. При этом семичасовой рабочий день имеет подавляющее большинство рабочих. Государство требует и рабочий класс поддерживает это требование, чтобы установленная законом продолжительность рабочего дня соблюдалась в точности и без всяких нарушений, чтобы

там, где установлен восьмичасовой, семичасовой или шестичасовой рабочий день, работа производилась, согласно закона, полных восемь, семь и шесть часов».

На это постановление советские люди ответили могучей волной производственного подъема, твердо заявив о своем желании трудиться еще более честно и самоотверженно на благо социалистической родины.

Яркими победами встретили фабрики и заводы, колхозы и совхозы XVIII съезд ВКП(б), вооруживший советский народ боевой программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму.

Вдохновенные решениями XVIII съезда партии и гениальными указаниями товарища Сталина, народы СССР развернули гигантскую работу по осуществлению величественных задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Ширится всенародное социалистическое соревнование трудящихся, крепнет могучее ста-

новское движение, подавляющая масса советского народа активно участвует в социалистическом строительстве.

Поощряя людей передовых, людей, ведущих по-большевистски борьбу за развитие и укрепление социалистического строя, партия и советская власть всячески борются против тех, кто противопоставляет свои личные интересы интересам общественным.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года вызвало огромный трудовой подъем в стране. И на основе этого подъема 1939 год принес нам значительные успехи в укреплении трудовой дисциплины. Сократились прогулы, опоздания, выросла производительность труда.

В 1938 году промышленность увеличила свою продукцию по сравнению с предыдущим годом на 11,3 проц., а в 1-ой четверти 1939 года промышленная продукция выросла на 14,5 проц., за первое полугодие — на 15,2 проц. Наркоматы машиностроения и оборон-

ной промышленности увеличили свою продукцию на 29,2 проц.

Эти большевистские итоги достигнуты честным и самоотверженным трудом миллионов рабочих, служащих, инженеров и техников, для которых интересы родной страны — святое, кровное дело.

На сотнях и тысячах примеров можно видеть, как выросла за этот год политическая активность трудящихся, как менялось на глазах, становясь все более сознательным, отношение рабочих и служащих к своему социалистическому труду.

На предприятиях шелковой промышленности количество прогулов и опозданий в течение всего года снижалось из месяца в месяц. Раньше имели место факты, когда немалое количество рабочих этих фабрик после отпуска не возвращалось на производство. Многие выходили после отпусков на работу с опозданием на 5—10 дней. В 1939 году эти явления были почти изжиты.

Значительное сокращение числа прогулов и опозданий отмечено на предприятиях черной ме-

Быстрее форсировать строительство новой шахты

Тов. Каганович на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед шахтостроителями почетную и ответственную задачу — строить мощные механизированные шахты в течении одного года.

Этих быстрых темпов на нашем руднике в строительстве новой шахты «Физкультурник» пока не наблюдается. Ускоренного строительства, прежде всего, обеспечивает заблаговременный выбор и оформление участков для закладки новой шахты, тщательная геологическая разведка этих участков, полное окончание проекта новой шахты к моменту закладки. Выполнение этих элементарных требований решает успех скоростного строительства шахты.

К сожалению, эти начальные мероприятия руководителями треста Анжероуголь в некотором отношении не были соблюдены. Руководители треста до сих пор не обеспечили людей, непосредственно занятых на строительстве шахты проектом поверхностного сооружения. Заведующий проектно-сметным отделом треста Виноградов, несмотря на требования строителей шахты обеспечить их всеми планами и чертежами поверхностного сооружения, до сих пор ни плана, ни чертежей не представил.

Строительство шахты ощущает большую нужду в транспорте. Сейчас закупивается

строительство копра, после чего начинается проходка ствола. Требуется большое количество стройматериала. Например, 208 кубометров балласта, 120 кубометров щебня, 125 тонн цемента, большое количество леса, кирпича и т. д. Этот весь стройматериал в ближайшие дни нужно вывезти, а вывезти его не на чем. Автомашин нет. Лошадей также нет.

До сих пор не подведена электрическая линия, без которой начинать проходку ствола невозможно, механизированные установки устанавливать нельзя. Сейчас нужно приступить к оборудованию копра. На оборудование требуется провод, рубильники, пресс для выгибания рельсов, тали, бабьи, всевозможные блоки и канаты. Этого на сегодня на стройке нет.

Руководителям треста Анжероуголь необходимо учесть, что в июле 1940 года шахта 1-6 прекращает свою работу, а следовательно трест лишится 700—800 тонн ежедневной угледобычи. Чтобы этого не случилось, нужно обратить самое серьезное внимание на строительство новой шахты. Все эти недостатки надо полностью и немедленно устранить. Шахта должна быть пущена в эксплуатацию не позднее июля—августа 1940 года.

Дронов.

864 тонны сверх годового плана

Коллектив работников станции Анжерская на основе развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки взял на себя обязательство выполнить годовой государственный план по вывозке угля к 24 декабря.

К дню выборов государственное задание мы перевыполнили

на 864 тонны. Кроме этого, простой сократили против нормы на 3 часа.

Сейчас работаем сверх годового плана.

Начальник станции Анжерская **Михайловский**, секретарь партбюро станции Анжерская **Чиркин**.

таллургии, на шахтах, на железнодорожном транспорте. На Красноярской дороге в январе 1939 года было 416 опозданий, а в сентябре — только 57.

Крупнейшее значение имеет тот факт, что в борьбу с прогульщиками, лодырями, летунами включаются все более широкие массы рабочих и служащих. Активизировалась работа товарищеских судов. Воспитательная работа во многих профорганизациях принимает все более глубокий и всесторонний характер.

Поучителен в этом отношении пример с рабочим завода имени Макса Гельда в Ленинграде фрезеровщиком Евдокимовым. Товарищи заметили, что Евдокимов часто шатается без дела, они поставили вопрос о его поведении на цеховом комитете. Выступавшие показали, во что обходятся заводу нарушения трудовой дисциплины. Тов. Евдокимову, присутствовавшему, конечно, на этом заседании, не трудно было пойти всю ошибочность своего поведения. Он дал слово работать честно, уплотнить свой рабочий день. В действительности, чувствуя за собой товарищеский

контроль, тов. Евдокимов стал в дальнейшем работать все лучше и в последнее время свою норму выработки выполняет на 200 проц.

Не менее интересен опыт воспитательной работы в коллективе Ленинградского завода «Красная зarya».

На токарном участке инструментального цеха этого завода трудовая дисциплина была ослаблена. Хождение во время работы, разговоры, преждевременный уход на обед были обыденным явлением. Участок не выполнял производственной программы.

Профгруппа занялась разбором конкретных фактов нарушения трудовой дисциплины. Выяснилось, что рабочий тов. Борщай позже всех пускал станок и раньше всех уходил с работы. Другой рабочий т. Матюшкин систематически не выполнял норм выработки. Он часто «искал инструмент», курил, без толку расхаживал по цеху. Собрание профгруппы осудило недобросовестное, нечестное отношение к труду Борщая и Матюшкина и предупредило их, что они наносят ущерб социали-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ПОСТРОЕНО ДЕПО?

Транспортный отдел треста Анжероуголь для промывки и заправки паровозов не имеет депо. Еще в 1935 году в Судженске при шахте 5-7 под бункерами временно было оборудовано помещение для промывки паровозов. Это помещение совершенно не соответствует требованиям и запросам производства. Вентиляция не оборудована. Во время промыв-

ки паровоза люди работают в дыму, угорают, что сильно отражается на состоянии здоровья рабочих.

Руководство треста Анжероуголь ежегодно в течении трех лет планирует строительство нового депо и ежегодно ничего не делает по этому вопросу.

Инспектор охраны труда **Отляков**.

Нарушителя закона к ответу

Безответственно относится к своим обязанностям зав. отдела кадров Яйского лесокombината Корольков. Он систематически нарушает закон от 27 декабря 1932 года о паспортном режиме.

Принимая на работу рабочих, он не проверяет их документов и не делает отметки в паспорте о приеме на работу. В результа-

те такого разгильдяйства 25 ноября Корольковым была принята на работу бежавшая из заключения Ермакова А. Н. Она не имеет никаких документов.

Корольков был уже оштрафован, но это на него не действует. Не принимает никаких мер и администрация леспромхоза.

Скоробогатов.

Бездушное отношение к человеку

В коммунальном отделе шахты 5-7, очевидно, нет настоящих руководителей. Иначе, чем объяснить такое безобразие, которое творится у них. Вот пример: управляющий ЦЭС водопровода т. Степанов после капитального ремонта водопроводной будки, где я работаю, еще в августе дал наряд в коммунальный отдел шахты 5-7 на штукатурку будки, техник по строительству Кашеев дал согласие, но прошло 5 месяцев, штукатурка в будке до сих пор не произведена.

Кашеев вскоре перешел на должность пом. заведующего шахты 5-7, а вместо него остался техник Зубков, который меня кормил «завтраками», да

«пятнадцатками» и дотянули до зимы.

Сечас Зубков и зав. коммунальным отделом Иванов заявляют, что, якобы, нет у них рабочей силы и много «своей» работы, что они не успеют справиться в этом году.

В результате неповоротливости этих незадачливых руководителей, я нахожусь полгода в немасаной грязной будке с незаделанными в стенах дырами.

Такое отношение ко мне — к матери красноармейца, старой работнице, со стороны Зубкова и зав. коммунальным отделом шахты 5-7 Иванова является ничем иным, как бездушно бюрократическим отношением к живому человеку.

Нинкина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере 209 нашей газеты от 20 ноября в заметке «В стороне от руководства социалистическим соревнованием» т. Ефремцев писал, что «Профсоюзная организация шахты 9-15 во главе с председателем т. Кузиным не руководит социалистическим соревнованием на шахте».

Райком союза угольщиков поставил эту статью на обсуждение пленума шахтового комитета. Факты, указанные в заметке, пленум признал правильными и принял меры, обеспечивающие развертывание социалистического соревнования на участке. По этому же вопросу было проведено совещание сменных профгрупп участков.

Огромное внимание было обращено на выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года в части улучшения практики социального страхования и ликвидации злоупотреблений в этом деле.

В 1939 году профорганизации в отличие от предыдущих лет имеют немалую экономию в расходовании средств по оплате временной нетрудоспособности. Это является результатом снижения заболеваемости, значительного сокращения количества невыходов на работу.

Так, в профорганизациях рабочих промышленного строительства Урала и Сибири расходы на выдачу пособий по временной нетрудоспособности только за полгода уменьшились почти на 3 миллиона рублей. В результате снижения заболеваемости и сокращения производственного травматизма здесь сэкономлено 146 тыс. рабочих дней. Огромную роль в этом деле сыграл актив, привлеченный в состав советов социального страхования. Работая по-новому, страховые делегаты научились по-деловому беречь средства государ-

ственного социального страхования. Их задачей стала борьба с симулянтами, летунами, поощрение честных тружеников. Их работа себя все более оправдывает.

За последнее время достигнуты серьезные сдвиги в укреплении трудовой дисциплины. Но этого далеко недостаточно.

Прогулы и опоздания, другие нарушения трудовой дисциплины еще имеют место на многих предприятиях. Не изжиты еще также и факты покровительства нарушителям трудовой дисциплины со стороны отдельных хозяйственных и профсоюзных работников.

Решающая задача Третьей Сталинской Пятилетки — дело коммунистического воспитания масс. Выполнение этой великой задачи в огромной степени зависит от профсоюзов. Они должны неослабно проводить воспитательную работу, особенно среди отсталых слоев трудящихся, относящихся к социалистическому труду со старой меркой: работать поменьше, а урвать от государства побольше.

За рубежом

Болгарская газета о положении в Испании

Болгарская газета «Заря» опубликовала письмо, характеризующее внутреннее положение Испании. Лишь только начались военные действия на Западе, — пишет газета, — тревога охватила руководящие круги Испании. Их страх вполне оправдан: если европейская война расширится и охватит Средиземное море, положение правительства станет крайне неустойчивым. Как известно, продолжает газета, в лагере франкистов нет единства. Скрытая борьба между монархистами и карлистами свидетельствует о том, что война в Испании не окончена, она только превратилась в партизанскую войну. Считают, что около 50 тысяч человек скрывается в горах.

Страна испытывает тяжелейшие экономические затруднения. Война разорила страну и истощила ее ресурсы. Недавно министр внутренних дел Серрано Суньор заявил, что грузооборот железных дорог сократился на 40 процентов, продукция сельского хозяйства — на 60 процентов, промышленность и торговля сократилась на половину. Это, естественно, отражается на внутреннем положении Испании и еще больше углубляет недовольство масс современным режимом. (ТАСС).

Ухудшение экономического положения трудящихся Швеции

Германская газета «Берлинер берзен цейтунг» пишет о тяжелом положении трудящихся Швеции. Население Стокгольма отмечает газета, — встречает 1940 год в трудных условиях. Цены на продукты питания значительно поднялись. Зарплата же трудящихся остается на одном и том же уровне. В связи с резким ухудшением жизненных условий рабочие металлургической промышленности, строительные и сельскохозяйственные рабочие все более настойчиво выдвигают требования о повышении зарплаты. (ТАСС).

Наступление реакции на английский рабочий класс

(Письмо из Лондона)

Война ложится тяжелым бременем на плечи английского рабочего класса. В первые же месяцы войны резко повысились цены на продукты первой необходимости. Так, например, сахар вздорожал на 47 проц., рыба — на 20 проц., яйца — на 19 проц. В среднем со времени начала войны цены на продукты повысились на 25 проц.

В то же время зарплата рабочих в некоторых отраслях промышленности снижена. После мобилизации сотни тысяч семей военнослужащих остались без средств к существованию и в настоящее время вынуждены жить на жалкое пособие, которого не хватает даже на хлеб.

В первые же недели войны резко увеличилось число безработных. Так, в результате ограничения строительных работ, остались без дела сто тысяч строителей. Из 20 тысяч человек, занятых в кинопромышленности, 18 тысяч лишены работы. Уволено 48,5 тысяч работников прилавка, 44

тысячи служащих гостиниц и столовых, 9 тысяч печатников. Большинство рабочих было уволено без всякого предупреждения.

По новому трудовому законодательству, введенному после начала войны, министру труда и предпринимателям предоставляются неограниченные права. Предприниматели превращают рабочего в постоянного раба, который не может оставить завод.

Несколько слов осталось от демократии, ради «сохранения» которой английское правительство ведет войны. Согласно закона об обороне страны, направленного в первую очередь против рабочих, полиция может арестовать «подозрительных лиц», не предъявляя им никакого обвинения, держать их в заключении до суда. Власти имеют право запрещать митинги, выпуск газет или журналов, которые «своей пропагандой могут вызвать недовольство и помешать успешному ведению войны».

Варварство маннергеймовских банд

Отступающие на севере Финляндии белофинские войска уничтожают на своем пути все, что только возможно. Под угрозой расстрела маннергеймовские бандиты заставляют мирных жителей покидать свои родные места, подвергая неслыханным страданиям женщин, детей и стариков.

«Белофинны» пишет шведская газета «Нью даг» — выгоняют крестьян и рабочих из их домов и жилищ по старому царскому образцу. При своем отступлении они сжигают деревни и города. Так вести войну против населения собственной страны может только гибнущая клика, понявшая, что ее час пробил и что народ будет хозяином новой свободной Финляндии».

Наиболее сильному опустошению белофиннов подвергся рабочий поселок Сльмярви. Шведская газета «Стокгольмстадинген» пишет: «С утра финны начали поджигать жилые дома. Через некоторое время весь поселок представлял собой пылающее море огня. Все сожжено, что только может быть сожжено и разрушено».

Лишенные крова, изгнанные белофинской военщиной из своих родных городов и деревень, десятки тысяч крестьян очутились в самых ужасных условиях. Они ютятся в брезентовых палатках и наскоро сколоченных сараях, многие в снежных хижинах. В лесах и на полях выросли целые «поселения».

(ТАСС)

Всемерно крепить социалистическую дисциплину труда

(Окончание. Начало см. на 2, 3 стр.)

Социалистическое общество не может терпеть туеядцев.

«... Социализм строится на труде — говорит мудрый вождь народов СССР великий Сталин. — Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно...» *)

Опорой для новых побед со-

циализма является растущая с каждым днем армия ударников, стахановцев. Трудящиеся нашей страны стахановскими победами крепят оборону Советского Союза, помогают своей родной доблестной Красной Армии, множат честь и славу страны социализма. Каждый день приносит многочисленные проявления бурного роста творческой инициативы трудящихся масс.

Новые формы развития стахановского движения — многостаночное обслуживание и совмещение профессий — еще раз показали, какие огромные возможности, какие могучие резервы имеются у нас для нового подъема производительности труда, для выполнения и перевыполнения плана Третьей Сталинской Пятилетки.

Третий год Третьей Сталин-

Антивоенное движение в США

В штате Пенсильвания (США) все шире разворачивается движение против войны. Объединение профсоюзов рабочих горной, стекольной, алюминиевой, электротехнической, строительной и других отраслей промышленности приняло резолюцию, в которой протестуют против попыток военных фабрикантов и банкиров втянуть США в войну.

Такие же резолюции принимают и другие профсоюзные организации.

Реакционеры, — говорится в одной из резолюций, — пытаются связать интересы нашей страны с интересами воюющих стран. Они хотят вовлечь США в войну. Американский народ этого не допустит. Вступление США в войну дало бы врагам рабочего движения возможность произвести разгром рабочих организаций. Исходя из этого, мы пришли к решению принять все необходимые меры для защиты профсоюзов и гражданских прав народа.

В заключении резолюция требует расследования деятельности спекулянтов, наживающихся на войне и принятия мер по борьбе с ними.

Резолюция направлена президенту Рузвельту.

Антивоенные выступления рабочих Пенсильвании находят широкий отклик в других промышленных центрах США.

(ТАСС)

Деятельно готовятся к проведению зимних каникул

Вот послышалась стройная мелодия популярной советской песни. Она как-то молниеносно разносится по всему зданию и, найдя выход в раскрытой форточке, мгновенно вырывается на улицу.

Это хоровой кружок Дома пионеров исполняет разученную им песню к каникулярным дням.

Когда слушаешь этот мягкий и стройный детский голос, то начинаешь ощущать какую-то неопределимую радость. Их веселые лица, безукоризненная свежесть в разговорах и движениях — это не стихия, нет! Это бурное кипение, ритмичное пульсирование жизни одного уголка нашей счастливой социалистической отчизны.

В Дом пионеров ежедневно с 10 часов утра стекается со всех концов города счастливая детвора. В их распоряжении восемь кружков — драматический, хоровой, музыкальный, автомобильный, библиотечный, балетный, радио и ИЗОкружок, насчитывающие в своем составе 400 пионеров.

Особенно большой популярностью пользуются кружки ИЗО,

хоровой и библиотечный.

ИЗОкружок готовит различные костюмы к бал-маскараду: национальные 11 республик, исторические — Алтесапер, Невский, Пожарский и гладиатор; костюмы зверей, птиц, клоунов и ряд других.

Хоркружок разучивает оперу «Кот в сапогах» и ряд новых советских песен «О Сталине», «Если завтра война», «Три артиста» и другие.

Библиотечный готовит литературные выступления из произведений Гоголя и Пушкина.

Для новогодней елки необходимы материалы, игрушки, снежок и другие елочные украшения. Домом пионеров приобретены. Возле елки будут проводиться детские развлечения, танцы, игры, пляски и угощение. У елки дед мороз будет раздавать детям подарки. На подарки отпущено 500 рублей.

Дом пионеров деятельно готовится к проведению зимних каникул и новогодней елки. Счастливые дети советских родителей радостно проведут дни каникул у новогодней елки.

Извещения

29 декабря 1939 года, в 7 часов вечера в Доме партийного просвещения созывается совещание комсодов, сборщиков по коллективному страхованию жизни и председателей уличных комитетов.

Повестка дня:

О состоянии страховой работы в городе.

Горфо.

28 декабря 1939 года в 6 часов вечера в красном уголке шахты 9-15 созывается пленум Анжеро-Судженского горкома МОПР.

На пленум приглашается весь актив ячеек МОПР.

Президиум ГК МОПР.

Ответ. редактор

И. ПЛОТНИКОВ.

Новогодний вечер-маскарад

31 декабря 1939 года в Доме шахтера имени В. И. Ленина состоится большой костюмированный новогодний вечер-маскарад. Танцы, игры, аттракционы, самодеятельность.

Призы по танцам и пляскам, костюмам.

Тематика костюмов: оборонная, сельскохозяйственная, производственная, литературная, искусство, музыка, дружба народов СССР и др.; по желанию присутствующих маски и т. д.

Консультация при Доме шахтера у дирекции ежедневно в часы занятий. Телефон 3-17.

Всего премий: по танцам — 4, пляскам — 3, костюмам — 15, самодеятельности — 4.

Играет духовой оркестр. Б А Я И Ы.

Работает буфет; мороженое.

Начало с 8 часов вечера до 3 часов ночи.

Касса открыта с 30 декабря с. г.

с 12 часов дня до 10 часов вечера.

Дирекция Дома шахтера.

1-3

ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ

артели «Соревнование»

принимает заказы: стезжку одеял и вышивку с мерзкой белья и платья. Здесь же трудятся мастера по вышивке. Ул. Восстания № 2. Телеф. № 6-29. Правление.

На шахту 5-7 имени С. М. Кирова ТРЕБУЮТСЯ кочегары паровых котлов, имеющие на руках удостоверение кочегаров, квартирами будут обеспечены. Можно обратиться в часы занятий. Телефон 8-29.

Занно-прачечный трест просит КЛИЕНТОВ получить чистое белье до 1 января 1940 года.

Кино „Забой“

28 декабря демонстрируется звуковой художественный фильм

„Семиклассники“

29-30 декабря

„Сокровище погибшего

корабля“

Начало сеансов

4, 6, 8, 10 часов.

Анжерский Горкомхоз

объявляет, что с 1 по 25 января 1940 года наступает срок уплаты месячных налогов со скота, с транспортных средств и сборы с владельцев собак.

После чего будет начисляться пеня.

Горкомхоз.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС), ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора—3-53, ответственного секретаря—1-91, партийного отдела—4-84, промышленного отдела—0-79, отдела писем трудящихся—3-50, культурно-бытового отдела—2-98, отдела объявлений, заказов и бухгалтерии—3-54, типографии—2-81. Авторы корреспонденций просим вежливо указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.